

重返2000点 放量长阳又似“九月天”

昨日,A股低开高走,沪指大涨2.87%,板块最低涨2.04%



核心提示

□记者 宋锋辉

各位看官,正所谓:山穷水尽疑无路,柳暗花明又一村。近来,当沪指跌破2000点后,大有加速下跌之势。谁料想,周二沪指跌破1950点后出现反弹,昨日更是放量大涨,沪指更是一举重返2000点之上。



5日,一位看盘的股民向自己身边朋友作了一个V字手势。(新华社发)

沪指9分钟涨幅超1%

昨日早盘,A股并没有延续周二的反弹之势,股指略微低开。开盘后,股指震荡上行,上午10时12分之后,股指犹如坐上了直升机,迅速攀升,仅仅9分钟,沪指涨幅已经超过1%。临近11时,沪指涨幅已经超过3%,之后股指高位震荡。

截至收盘,沪指收于2031.91点,涨2.87%,成交854.8亿元。深成指收于8091.68点,涨3.72%,成交651.4亿元。A股昨日成交额超过1500亿元。

昨日个股普涨,涨停非ST个股达50只,下跌个股仅有12只,最大跌幅仅有3.17%。

板块全线飘红,受城镇化加速推进等利好影响,水泥行业昨日有10只个股涨停,整个板块大涨8.06%,稳居涨幅榜之首。其次是金融行业,国海证券等4只个股涨停,板块整体涨幅为5.4%。涨幅最小的是酿酒行业,涨2.04%。

担心重演“九月天”

“照这样下去,今天成交额恐怕要超过600亿元。”一位股民

说。只是,他猜中了开头,却没有猜中结尾。的确放量了,并且比他预想的量要大。

昨日下午,收盘后,一位股民找到齐鲁证券投资顾问陈聪说:“我卖了一半的股票。”他说,这走势太像9月7日的走势了,他担心后市难以走好。

的确,放量长阳已经不止一次出现过。最典型的就是今年9月7日,当时沪指涨3.70%,仅沪市的成交额就超过1100亿元。然而,之后股指上行乏力,成交量也逐步萎缩,股指很快重回跌势,很多人被套。

难道这次会复制9月7日以及之后的行情,再来一次“九月天”?

不过,也有一些股民非常乐观,李先生就是其中一位。他说,中级行情已经来临。

“大象”起舞暗示什么

对于后市走势,投资顾问们有着各自的想法。

国泰君安证券投资顾问柳刚说,昨日以保险股为首的金融股表现出色,成交创近期天量。消息面上,中央政治局4日召开会议,分析研究2013年经济工作。会议提

出,要积极稳妥推进城镇化等六大目标,给水泥建材等板块带来结构性行情。

柳刚说,技术面看,日K线成功修复多条短期均线系统,短线股指预计还有冲高动能,后市第一压力在2030附近,建议投资者密切关注成交量和热点的变化情况。

齐鲁证券投资顾问陈聪认为,昨日大涨的主因是市场连续调整所积累的技术性反弹需求。他说,考虑到国内外经济环境和市场趋势并没有出现根本性改善,一旦反弹恐怕很难彻底点燃投资者的做多热情,地产股在尾盘的回落就说明机构对于该板块信心不足。

陈聪指出,目前量能成为判断市场能否进一步反弹的关键因素,若周四明显缩量,则本轮反弹基本上宣告结束。操作上,重仓者逢高减仓,持币者不建议追高,融资融券客户开始考虑逢高做空。

值得注意的是,昨日领涨以地产、金融等权重股居多,其中流通市值居A股前十的个股,除贵州茅台微跌外,均有较大幅度的上涨。上次我们就提到了“大象股”,昨日它们就纷纷起舞,“大象股”的一举一动究竟意味着什么呢?且听下回分解。

回购公司增至12家

□据《中国证券报》

在弱市背景下,上市公司回购潮起。据统计,今年以来宣布回购计划的公司增至12家,回购总耗资金额超过87亿元。

昨日,A股市场又有兴森科技、用友软件两家公司宣布回购股票。至此,上市公司中回购大军增至12家。粗略估算,12家公布回购计划的公司总耗资金额已经超过87亿元。

从这些公司的特点来看,实施回购多为破净或在破净边缘挣扎的公司。

证监会有关负责人曾表示,中国上市公司,特别是“破净”又有增长潜力的公司,有义务回购股票。监管部门支持、鼓励现金条件许可的上市公司回购自己的股票。业内人士指出,在公司股价、投资者信心不断下挫的情况下,回购股票可能成为越来越多公司的选择。

IPO排长龙 借壳上市有点冷

□据《证券时报》

2012年岁末的资本市场与2009年年初有着太多的相似之处:首次公开募股(IPO)进程停滞、沪指横盘于2000点左右、上市公司业绩增速下滑……不同的是,2009年年初拟上市公司群起借壳之风当下并未出现。

深沪两市最近一宗IPO发生在11月2日。同时,截至11月30日,IPO排队企业已增至809家,IPO所需的时间成本已经很大。而A股市场上一次出现超过1个

月的IPO空档期还要追溯到2008年12月至2009年7月,当时IPO暂停期长达7个月之久。

在上一次IPO停滞期内,拟上市公司弃IPO转向借壳上市的趋势比较明显。而今年9月至今,据不完全统计,有19家上市公司披露涉及借壳事宜的进展、变更或完成情况。由此可见,目前,IPO的放缓还没有引发大量借壳上市的现象。有分析认为,除了政策影响,拟上市公司的观望心理可能也是目前借壳之风不盛行的原因之一。

今日资讯

□本报综合

增发新股

南岭民爆(002096)非公开发行10688.68万股上市(本次非公开发行限售期为36个月)。

限售股份上市

ST合金(000633)有限售条件的流通股20191.9707万股上市流通。

大地传媒(000719)有限售条件的流通股1367.2668万股上市流通。

公告速递

昨日晚间,部分上市公司发布公告,可能会对今日股价产生影响,现将部分内容整理仅供参考:

日发数码(002520)获1630万补助资金。

建发股份(600153)子公司6.81亿元拿地。

三安光电(600703)高管增持62万股。

工商银行(601398)完成收购阿根廷标准银行80%股权。

福建南纸(600163)转让龙岩南纸股权。

大东南(002263)12月5日因媒体报道临时停牌。

四川路桥(600039)债股双融难解百亿资金困局。

远望谷(002161)董事长被抓余波:四项目延后月跌逾三成。

广汇能源(600256)煤化工项目在争议中投产。

安浩科技(002635)收购中止、股东减持,股值创半年新低。

博瑞传播(600880)转型中跌停再成话题王:资金年底前出逃?

浙江龙盛(600352)状告闰土股份(002440)存玄机,涉诉专利已是无效。

康达尔(000048)涉嫌虚假陈述遭调查,或面临赔偿诉讼。

昨日股市

沪市涨幅前5名

股票名称	最新价(元)	涨幅(%)
厦工股份	6.33	10.09
福建水泥	5.90	10.07
巢东股份	9.19	10.06
尖峰集团	8.99	10.04
XR祁连山	9.00	10.02

深市涨幅前5名

股票名称	最新价(元)	涨幅(%)
山推股份	4.24	10.13
一汽夏利	4.15	10.08
创元科技	5.68	10.08
天山股份	8.09	10.07
宝利沥青	8.09	10.07

2012年A股IPO总结:37家未过审核

□据《国际金融报》

有消息称,年内将不再发行新股。2012年IPO市场“两败俱伤”:一方面企业融资量缩水,另一方面投资者“用脚投票”抵制“三高”,收益甚少。与往年相比,今年IPO市场出现很多变化。

过会数量

黔藏新实现“零突破”

数据显示,2011年京粤苏浙地区为IPO贡献了157家企业,领跑全国各省。统计显示,2012年上市数量排名前4位的分别为广东、北京、江苏、浙江,上市公司家数分别为29家、22家、21家、18家。

由于今年IPO数量整体缩水,

西部企业整体融资规模有所下降,但西部不少企业上市获得突破。具体来看,2012年贵州朗玛信息和西藏海思科的上市,为两省(自治区)实现“零突破”。新疆地区也有2家企业实现上市。

审核情况

37家公司未通过审核

2012年IPO上会数量较2011年有所减少,因此,过会率较去年升高了约2个百分点。不过,终止审查的公司却稍有增加。

统计显示,今年有225家企业上会,176家过会,过会率78.22%;37家未通过审核;12家为终止审核和暂缓表决。

值得关注的是,今年上会的225家公司,有30家公司为二次乃

至三次,甚至四次冲关IPO的公司,相比过去多次上会公司的高通过率,今年的冲关难度大为提升。

新股表现

市盈率降至22.97倍

2011年的新股破发潮得以在2012年延续。数据显示,2012年上市公司平均发行市盈率为22.97倍,相比2010年47.6倍的市盈率,降去大半。

尽管发行市盈率下滑,但破发局面没有出现根本扭转。统计数据表明,2012年155家上市公司中,有39家公司上市首日破发,破发率为25.16%。

上市首日破发幅度超过一成的个股有7只,而2011年这一数字达到20只。